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 Etudy z dreva 1999 - 2009 
 Reprezentatívny výber ocenených prác 

 z desiatich ročníkov dizajnérskej súťaže  

 

 Informačný text o výstave 

 

 Základná charakteristika  

 Usporiadateľ:       Lesnícke a drevárske múzeum Zvolen  

 Trvanie výstavy:     9. 10  –  27. 11 2009;  Ut – Pi: 9:00 – 17:00 

Miesto konania:       Lesnícke a drevárske múzeum,  Nám. SNP 31,  Zvolen 

 Sprievodné podujatia:     Finisáţ a prezentácia katalógu súťaţe,  24. 11. 2009 o 13.00 hod. 

        Moderovaná beseda o súťaţi a aktuálnych otázkach dizajnu  

     drevených výrobkov,  24. 11. 2009 o 11.00 hod. 

 

 

Etudy z dreva – súťaţ a následná výstava prác autorov a výrobcov drevených úţitkových 

predmetov sú uţ desať rokov neodmysliteľnou súčasťou dramaturgie prezentačnej práce 

Lesníckeho a drevárskeho múzea vo Zvolene. Desať rokov na prvý pohľad nie je veľa, keď sa 

však  znásobia stovkami obdivuhodných nápadov od temer rovnakého počtu tvorcov, vyjde 

z toho obraz hodný pozornosti.  A práve takýto obraz predstavuje výstava Etudy z dreva 1999 - 

2009, ktorú od 9. októbra do 27. novembra tohto roku sprístupnia v múzeu. Autori výstavy 

opätovne sústredili podstatnú časť ocenených súťaţných prác a túto reprezentatívnu kolekciu 

predkladajú všetkým záujemcom ako ucelený pohľad na doterajší priebeh a výsledky súťaţe. 

Samotná súťaţ vznikla z potreby múzea aktívnejšie sa zaoberať otázkami súčasného 

diania v práci s drevom.  Jej zmyslom je podnietiť tvorbu nových nápaditých úţitkových 

predmetov, vytvoriť priestor pre vzájomnú komunikáciu medzi tvorcami „z praxe“  a teoretikmi 

z oblasti dizajnu dreva a v neposlednom rade prostredníctvom výstav priblíţiť širokej verejnosti 

aktuálne výsledky tvorby z dreva.  Počas svojho trvania sa  súťaţ  stala  podujatím, ktoré 

komunikuje predovšetkým so strednými a vysokými školami výtvarného a drevárskeho 

zamerania a s mladými profesionálnymi autormi. Zásluhou tohto profilu pevne zakotvila 

v dizajnérskom teritóriu a zároveň sa  vďaka výstavám stala súčasťou širšieho kultúrneho diania. 

Súťaţí sa v dvoch kategóriách: do prvej sa prihlasujú sériovo vyrábané predmety, druhá 

kategória je určená pre originály, prototypy a modely predmetov. Tematické zameranie súťaţe sa 

mení v trojročnom cykle – pravidelne sa striedajú témy detská hračka, bytový doplnok a drobný 

úţitkový predmet spolu so šperkom. Od vyhlásenia úvodného ročníka sa do súťaţe zapojilo 498 

autorov a výrobcov, ktorí priniesli spolu 1508 súťaţných prác. Kaţdoročné výstavy súťaţných 

prác videli okrem Zvolenčanov tisícky návštevníkov v ďalších deviatich mestách na Slovensku.  

Výstava Etudy z dreva 1999 – 2009 predstavuje  to najlepšie čo v doterajšom priebehu 

súťaţe vzniklo a okrem nesporných estetických kvalít a celej plejády vtipných nápadov má aj tú 

výhodu, ţe sa svojím obsahom  vie  prihovoriť všetkým bez rozdielu: najmenší si tu nájdu širokú 

škálu hračiek od jednoduchých drevených zvieratiek, cez  stavebnice, skladačky, hojdačky 



a preliezačky aţ po hravé rehabilitačné pomôcky. Pre odrastenejších sú určené predmety, ktorú 

poslúţia v kuchyni, pri stolovaní, na pikniku, či pri ukladaní drobností. Vo výstavnej kolekcii 

nechýbajú ani drevené šperky a dekoratívne predmety a  napokon celá škála nekonvenčných ale 

praktických bytových doplnkov. To všetko so spoločným menovateľom: súčasný mladý dizajn 

dreva na Slovensku. 

Usporiadatelia výstavy zároveň pozývajú na sprievodné podujatia, ktoré prebehnú 24. 

novembra 2009:  Finisáţ sa uskutoční o 13.00 hod. a bude spojená s prezentáciu katalógu súťaţe. 

Pre odbornú verejnosť je určená  moderovaná beseda o aktuálnych otázkach dizajnu dreva ako aj 

o ďalšom smerovaní súťaţe, ktoré začne dopoludnia o 11.00 hod.  

 

  

 

  Vo Zvolene 26. 10. 2009 

  Ţelmíra Šípková 

 

 

Kontakt: Lesnícke a drevárske múzeum 

 Nám SNP 35,  960 01 Zvolen 

tel: 045/532 18 86, 0918 828 703, 0918 828 704 

e-mail: zelmira.sipkova@lesy.sk 

   maria.roskova@lesy.sk 
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